

他们的年味叫“坚守”

新春时节的达城晴空万里，艳阳高照，呈现出一派安定祥和的景象。在这岁月静好的背后，饱含着一群达州人的辛勤付出。

交管部门：少了陪伴，多了责任

俗话说“市民过节，民警过关”。当人们围坐饭桌把酒言欢，与亲友共度佳节时，一抹抹“荧光绿”正穿梭在车流和人流中，他们牺牲陪伴家人的时间换来了市民节日的安宁，他们的年味叫做“坚守”。

据了解，今年春节假期，全市公安交警部门最大限度地将优势警力、执法装备投向一线，严查逆行、不按规定让行、超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、无证驾驶、酒驾醉驾、货车超限超载等违法行为，全力以赴做好春节交通安保工作，为人民群众度过欢乐祥和平安的春节创造良好道路交通环境。

据市公安局交警支队相关负责人介绍，今年春节假期，达城中心城区未出现大规模拥堵，城区各主干道通行正常，莲花湖湿地公园、大竹五峰山国家森林公园、宣汉巴山大峡谷等景区短时人流量较大，交警部门针对实际情况科学部署警力，在景点道路出入口实行临时交通管制，疏导车流、人流，缓解景区交通拥堵，同时为过往司乘人员提供问询、指路等服务。

客运站：少了客流，多了坚守

一提到春运期间的汽车站，小伙伴们脑海里浮现的一定是人山人海、熙熙攘攘的繁忙场景，然而，2月14日，记者在达州汽车南站和达州客运北站看到了另一番景象。

“客流量减少了70%左右。”达州汽车南站负责人告诉记者，虽然旅客发送量较往年大幅下降，但是疫情防控工作丝毫没有懈怠。

据介绍，为做好春运期间的疫情防控工作，该站全体工作人员签订了疫情防控目标责任书，建立出行旅客信息登记台账和旅客扫码记录台账，做到有源可溯、有据可查，全方位筑牢安全防线；同时对候车室、售票大厅、电梯、卫生间等公共区域和班车，进行定时定点全面消杀，利用车站广播等方式向旅客宣传疫情防控知识和要求，引导旅客合力营造健康的乘车环境。

“从旅客入站到出站下车，疫情防控贯穿始终！”该负责人告诉记者，为了护航旅客安全出行，工作人员全天候在岗，驾车时没有佩戴口罩的驾驶员以及没有提醒车上旅客全程佩戴口罩的驾驶员，均要受到相应处罚。

公交车站：少了拥挤，多了和谐

早春时节，乍暖还寒，却仍旧抵挡不住达城人出游的热情，此时的莲花湖湿地公园春意盎然，吸引了众多市民和摄影爱好者前来打卡，90后市民小李就是其中之一。“就在达州玩也挺好的，不会把时间浪费在路上，今天莲花湖，明天真佛山，后天巴山大峡谷，很充实！”今年春

节假期，小李将出游计划里的九寨沟、大雁塔等景区统统删去，把足迹始终留在达州。

“请各位不要拥挤，戴好口罩，有序上车！”小李乘坐公交车准备回家时，发现公交车站台前多了一位志愿者，不时引导乘客正确佩戴口罩，提醒有无遗忘贵重物品。

据了解，为了给市民提供便捷、优质的公交出行服务，市公交公司在人流量较大的景区安排专人值守，对现场乘车秩序进行维护，并对进出景区的车辆进行全面消杀。同时，为确保景区人群及时有效疏散，市公交公司还根据景区客流量实际情况加强调度，增加发班班次，延长服务时间。

□达州日报社全媒体记者 丁畅



今达州

特别报道

03

2021年2月19日

星期五

2382258

□主编：杨波

□编辑：冯津榕

母亲手织的拖鞋、晾在北京的达州腊味…… 这些从达州发出的包裹装满了相思

今年春节不同于往年，为了减少疫情传播风险，无数人积极响应号召，变返乡归家为就地过年。但距离割不断亲情，为了让远方的亲人感受到家乡的年味，一件件装满家乡味道的包裹从达州发出。



达州腊味北京眼馋路人

“快递已寄出，有香肠腊肉，还有刘洋最喜欢吃的咸烧白。”2月初，在北京工作的85后夫妻彭佳、刘洋收到了父母从通川区寄来的一箱腊味。工作9年来，今年是小两口第一次留在外地过年。父母知道女儿馋家里的辣味香肠，女婿最爱七分肥三分瘦的烧白，便准备了满满当当一大箱美食寄去北京。

麻辣鲜香的香肠、金黄油亮的腊肉、

肥而不腻的烧白、“米饭杀手”红辣子豆腐乳……收到快递后，彭佳立马拍了张“买家秀”发给母亲。手机的另一头，父亲还在叮嘱着，“烧白放在急冻室里，要吃就拿出来解冻，上锅蒸半个小时。把腊肉香肠和腊鱼用绳子串一下，放阳台上晾着。腊肉都切小块了，吃之前再切片就行……”

彭佳按照父母的叮嘱，将腊味晾在了阳台上，这些来自达州的年货，吸引了不少路人羡慕的眼光。

手织拖鞋温暖游子

今年是25岁的达州小伙郭俸林第一次没在父母身边过年。2017年，从云南某大学毕业后，他就留在了昆明工作。今年他响应政府号召，选择了就地过年。“我打电话给父母说不回家过年的时候，心里有些忐忑，担心他们会不理解或是不开心。没想到他们很支持我，让我不要有心理负担。”郭俸林告诉记者，年关还没到，父母就将准备好的几大箱年货寄了过来。腊肉、香肠、酥肉、七星椒……在堆成小山的年货里，最让郭俸林感动的，是一双手织的毛线拖鞋。

“前段时间我无意间提了一句，在办公室坐久了手脚冰凉，我妈竟然给我寄来了一双亲手钩的拖鞋。”郭俸林一脸被宠溺的笑意。这双蓝色拖鞋厚厚的里衬绒面上，仿佛还带着远方母亲手心的温度。

弟弟寄来家养土鸡

“大年三十晚上做了一锅辣子鸡！”宣汉人唐勇是广州某工厂的管理人员，今年因为疫情原因，他选择和厂里其他几位老乡同事一起留在广州过年。

“弟弟怕我过年的时候想家，抓了2只自家养的土鸡寄了过来。”唐勇开心地向记者说起收到的年货，“达州的土鸡就是和肉鸡不一样，吃起来更嫩更香。”

“往年回家最盼望的就是家里烧的红烧肉，味道真的不一般。”唐勇说，今年留在广州过年的20多位达州兄弟一起跨了年，做了一桌“达州百家宴”。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统